

扶贫扶智两不误

衡水公安局驻村工作队积极开展普法宣传

河北法制报 (陈国良) 为切实增强广大农村干部群众的法治意识,进一步提高贫困地区群众知法、懂法、守法意识,正确引导他们依法维护自身合法权益、营造良好的法治氛围,自10月份起,衡水市公安局驻武邑县李葛庄村和史葛庄村两支工作队积极开展脱贫攻坚“自查自纠”调查走访活动同时,认真开展普法宣传教育活动,收到了明显效果。

心、最直接、最现实的利益需求出发,结合新冠肺炎防治知识、政府疫情防控工作政策,逐户进行走访,宣讲国家扶贫政策、与群众生活息息相关的法律法规,详细了解群众生活困难,并认真记录在册。同时,工作队围绕不同主题,积极开展了有特色、有创新、有针对性的普法宣传教育活动。他们一方面充分利用报刊、电视、宣传栏、黑板报、展板等宣传宪法、村民委员会组织法、消费者权益保护法、农村土地承包法等与村民

群众生产生活密切相关的法律法规,针对村民合法权益受到侵害如何维权等内容进行详细讲解,另一方面通过解答法律咨询、召开座谈会、举办知识竞赛等多种形式的普法宣传,扩大了普法宣传的覆盖面。自活动开展以来,他们已发放各类宣传资料500余份,开展网络宣传10余次,发放便民服务热线卡600余张,为群众解答法律咨询400余人次。除了宣传法律知识外,驻村工作队还积极帮助村民调解纠纷。李葛庄村村民岳某与邻居李某两

家因拌嘴产生矛盾,李某酒后用砖头将岳某家的玻璃砸碎,在村里造成了不良影响。工作队得知情况后,联合村党支部书记将李某叫到村办公室,对其进行批评教育及法律知识宣讲。李某表示要赔偿邻居损失、向邻居道歉。工作队和村委会为他们出具调解书,两家问题得以解决。工作队队长杨峰华说:“只要老百姓需要,我们以后还将开展更多老百姓喜闻乐见的普法宣传活动,将党和政府的惠民便民政策和法律法规带到老百姓身边。”

邯郸峰峰警方查处一起伤害案

河北法制报 (曹笑玮) 近日,邯郸市公安峰峰矿区分局新市区派出所处理了一起故意伤害案警情。受害人张某某和犯罪嫌疑人宋某同在朋友家留宿,宋某睡醒

后因找手机和张某发生口角,顺手拿起啤酒瓶将张某某鼻子打伤,经鉴定为轻伤二级。接报后,民警迅速出警进行处置。12月15日,警方依法对宋某予以刑事拘留。

霸州警方抓获一“帮信”嫌疑人

河北法制报 (李冰) 近日,霸州市公安局刑警大队胜芳刑警队在工作中发现,李某名下的一张银行卡涉嫌电信诈骗犯罪活动,遂立即展开多方调查,及时将李某名下电话卡、银行卡进行冻结管控,后将李某传唤至

胜芳刑警队。经讯问,李某交代了其于2020年6月份,将办理完毕的两张银行卡及配套电话卡、U盾等物品,卖给电信诈骗团伙的不法事实。目前,李某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动已被依法刑事拘留。

货车司机饮酒御寒 酒驾被查丢了饭碗

河北法制报 (孟令伟) 12月16日,山东的货车司机张某酒后驾驶货车途经205国道盐山路段时,被执勤交警查获,张某后悔莫及——因饮了一杯白酒御寒,丢掉了自己的饭碗。当日23时许,张某驾驶货车途经205国道盐山路段,被执勤的盐山交警拦下例行检查。当张某出示驾驶证、行驶证时,执勤交警发现张某嘴里有浓浓的酒气,于是对张某进行了呼吸式酒精测试,结果为66mg/100ml,属于酒后驾驶营运车辆的交通违法行为。张某一个劲地向执勤交警解释,晚上驾车太冷了,为了御寒,他在吃晚饭时饮了一杯白酒,希望交警同志高抬贵手放他一马。执勤交警对张某进行了批评教育,指出酒精对人体具有麻醉作用,会导致视觉模糊、反应迟钝,非常容易发生道路交通事故。执勤交警对张某做出了罚款5000元、拘留15日、吊销机动车驾驶证,且5年内不得重新取得的处罚。

“美丽乡村行”红火开展



12月16日,清河县公安交警大队宣传科与城区中队6名民辅警,应邀来到辖区一所幼儿园开展交通安全宣传教育活动。小朋友们认真学习交通规则和交通指挥手势,兴趣浓厚。图为孩子们在交警带领下学习交通指挥手势。景涛 田同安 摄



12月16日,邯郸市公安交警支队魏县大队民警在车站、医院路口等重点路段,对电动自行车不遵守交通信号、未按规定车道通行、逆向行驶、随意横穿道路等交通违法行为进行整治,共处罚、纠正电动自行车交通违法行为60余起。范一杰 摄



12月15日,石家庄市栾城区公安交警大队民警在辖区温家庄集市上设置宣传牌、发放宣传资料,向农村群众面对面讲解不系安全带、不戴头盔以及酒驾醉驾、无证驾驶等严重交通违法行为的危害,提醒广大交通参与者自觉抵制交通陋习。霍晓琳 摄

肃宁警方两天抓获三名网上在逃人员

河北法制报 (赵畅) “亮剑2020”打击整治专项行动进入攻坚阶段以来,肃宁县公安局抢抓时机,连续作战,持续加大对各类违法犯罪行为的打击力度。近日,通过有效工作,该局在两天内抓获3名网上逃犯。12月份以来,付佐派出所民警在摸排中发现:辖区某村的杨某、李某因涉嫌合同诈骗6800余万元,被山东威海警方上网通缉。派出所将该二人列为工作重点,全力攻坚。办案民警围绕杨某和李某的行踪轨迹进行深入摸排,于12月11日获悉该二人在一饭店内聚餐,迅速出击将二人抓获。经讯问,二人交代了2020年11月30日,以天津某公司的名义与威海市某公司签订兑换美金居间协议,从中诈骗对方6800余万元的事实。目前,犯罪嫌疑人杨某、李某已移交威海警方处理。近日,梁村派出所民警在走访过程中获悉:辖区某村的冯某曾于2018年多次在衡水饶阳县和沧州献县境内盗窃通信公司和铁塔公司机房电瓶,并被饶阳、献县两地警方上网通缉。梁村派出所围绕冯某加大梳理排查力度,在相关警种的配合下,通过分析研判、走访调查,于12月11日发现冯某在廊坊境内出现。派出所立即派出抓捕小组,于12月11日早晨7时许,将嫌疑人当场擒获。经讯问,冯某如实供述了自2018年2月份以来在献县、饶阳等地盗窃电瓶的不法事实。目前,犯罪嫌疑人冯某已被刑事拘留。

藁城交通安全巡回宣传“接地气儿”

河北法制报 (杜晓丹) 12月9日,石家庄市藁城区公安交警大队民警利用流动宣传车,深入农村开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动。民警向农民群众讲解道路交通安全法律法规,倡导大家不要搭乘农用车、低速载

货车和超员面包车出行;驾乘摩托车、电动车要佩戴安全头盔;驾乘车辆要系好安全带;日常出行时,要自觉杜绝酒驾醉驾、无证驾驶等严重交通违法行为。“接地气儿”的宣传形式受到当地群众的欢迎。

广宗交警针对“一老一小”开展宣传

河北法制报 (师存铎) 近期,广宗县公安交警大队组织民警深入农村地区,加强儿童及老年人等人群的安全意识。民警通过深入农村集市发放宣传材料以及利用大喇叭广

渤海新区交警三大队利用农村大喇叭广泛宣传

播、面对面宣讲的方式引导群众不乘坐超员车以及车况不达标的车辆,提醒大家自觉抵制交通陋习。宣传活动提高了农村地区“一老一小”交通安全的防范意识,把交通安全知识送到每个人身边。

渤海新区交警三大队利用农村大喇叭广泛宣传

河北法制报 (刘茂林) 12月18日,沧州市公安局渤海新区分局交警三大队民警走进农村劝导站、农贸市场和农户,深入开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动。自活动开展以来,该大队组织民警先后深入辖区30

个行政村,利用农村大喇叭广播20余次,进农户宣传200余家,发放宣传材料1500余份

巨鹿县巨鹿镇派出所劝降一在逃人员

河北法制报 (张金霞) 巨鹿县公安局巨鹿镇派出所近日成功劝降网上在逃人员霍某。今年7月,霍某与他人因琐事发生争执,并厮打在一起,造成双方不同程度受伤。经鉴

定,对方损伤程度属轻伤一级,霍某逃匿后,被公安机关列为网上逃犯。办案民警多次上门做其家属工作,在法律的震慑和政策的感召下,霍某来到巨鹿镇派出所投案自首。

海兴交警约谈问题运输企业负责人

河北法制报 (张朔) 12月14日,海兴县公安局交警大队民警对6家运输企业负责人进行约谈,帮助企业查找问题、分析漏洞、督促整改、消除隐患。会上通报了这几家运输企业存在的

基础车辆档案不健全、驾驶员管理有漏洞等隐患和问题,要求企业负责人对本公司驾驶员和车辆进行全面核查,认真落实企业安全主体责任,切实加强本企业车辆管理,从源头上杜绝安全隐患。

石市高新区民警助农民工讨薪获赞

河北法制报 (王锋) 日前,田某等农民工代表带着锦旗来到石家庄市高新区分局宋营派出所,对民警认真负责、服务群众表示感谢。12月5日,该所接到某地有劳资纠纷的报警后,组织民警迅

速赶到现场。经了解,报警人田某等6名农民工见到欠其工钱的杨某,为讨要工资,与之发生纠纷。民警耐心做双方工作,协助双方进行协商,经过一个多小时的劝解,最终促使双方签订和解协议。

宁晋交警持续整治交通违法行为

河北法制报 (李东海) 12月14日晚,宁晋县公安交警大队在辖区内开展交通违法整治行动,严厉打击各类交通违法行为。当日23

时,该大队巡逻一中队发现一名小货车驾驶人疑似酒驾,随后对其进行呼吸式酒精检测,结果为60mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。

沙河警方抓获一名历年网上在逃人员

河北法制报 (侯志源 张盛达) 日前,沙河市公安局经侦反诈中队经细致工作,抓获历年网上批捕在逃人员王某。2013年4月,犯罪嫌疑人王某在沙河市某村注册成立绒毛制品有限公司,由其儿子、儿媳任公司经理。因公司生产经

营需要流动资金,他们向受害人借款110万元,并以一套商住楼作担保。借款合同到期后,王某等人未还款。受害人在申请法院强制执行时发现用作抵押的房产证明系伪造。案发后,王某的儿子儿媳先后落入法网,王某一直在逃。

高速秦皇岛交警救助患病新生儿

河北法制报 (姜涛) 12月15日晚,京哈高速沈阳方向一辆私家车车内,一新生儿突发抽搐,情况危急。高速交警秦皇岛大队民警接报后立即驾车接应患病新生儿。由于京哈高速辽宁段发生交通事故,

秦皇岛辖区出现拥堵缓行,为节省时间,民警果断驾驶警车带着患病新生儿及家人通过应急车道,火速赶往秦皇岛收费站,安全将患病新生儿转移到等待在此的医院急救人员手中。

固安公安重罚违法运输危化品行为

河北法制报 (吴春雷 万方) 12月8日,固安县公安局根据《危险化学品安全管理条例》,向廊坊市某燃气有限公司开出5万元行政处罚罚单。11月28日13时,固安县公安交警大队路检勤民警在106国道城区段例行检

查时发现,一辆冀B牌照运输天然气的重型半挂牵引车,不符合安全技术标准,存在安全隐患,遂将该车扣押,立案侦查。经过调查,公司法定代表人刘某某对使用不符合安全技术标准的车辆运输危险化学品的违法行为供认不讳。

更快破大案 更多破小案 更好控发案

张家口桥东警方全力维护辖区平安

河北法制报 (李佳) 今年以来,张家口市公安局桥东分局坚持从群众关心的事情做起,本着“更快破大案、更多破小案、更好控发案”的工作思路,共侦破各类刑事案件200余起,刑事拘留210人,逮捕121人,移送审查起诉150人,强制戒毒69人,为国家、集体和人民群众挽回经济损失300余万元。今年是命案积案攻坚年,桥东公安分局成立命案积案专案组,特别是对身份明确的命案积案犯罪嫌疑人实施重点研判抓捕。刑侦民警在通过市、区两级技术比对时,发现居住在太原市的刘某和20

年前一起命案的犯罪嫌疑人荣某高度相似,立即向分局党委汇报,并按照指示将刘某列为重点排查对象继续跟进。12月9日,该局刑侦大队在分局合成作战中心、网安大队的协助下,在太原市将潜逃20年的故意杀人案在逃人员荣某抓获。该局积极建立健全统一组织指挥、快速接警止付、集中研判侦查、高效打击处理的工作新机制,掀起打击电信诈骗犯罪攻坚势头。10月19日18时许,郭某通过手机银行多次向骗子提供的手机银行账户转账共计52020元。民警

顺藤摸瓜,于11月19日,在晋江市一举打掉以郑某为首的多次帮助电信网络诈骗进行取款洗钱的四人团伙。针对涉及毒品违法犯罪以及为筹集毒资衍生的其他侵犯违法犯罪,扩大战果,斩断毒源,该局抽调骨干力量成立专案组,先后赴湖北武汉和张家口张北、宣化、万全等地蹲点、布控,经过数月经营,收网摧毁涉及两省市区县的多起涉毒案件,斩断一条经由湖北流入张家口地区的贩毒通道,抓获涉案人员32人,缴获海洛因、冰毒、麻古等毒品,端掉制毒窝点1个,同

时破获多起因毒品衍生出的侵财案件。“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,该局将打击锋芒对准群众反映强烈的各类侵财案件,坚持“大案”“小案”并重,共查处行政案件588起,行政处罚988人,不断提升人民群众幸福感、获得感和安全感。8月5日,群众报警称停放在自家楼下的电动车被盗。民警立即对周边进行走访摸排,并对辖区易发案的时间和地段进行蹲点守候,经过几个昼夜的连续工作,于8月14日将嫌疑人王某抓获,将被盗电动车追回。